

## **Η Cgil αλληλέγγυα με του έλληνες εργαζομένους**

Η Cgil συμμερίζεται τον αγώνα των ελλήνων εργαζομένων ενάντια στις περικοπές των θέσεων εργασίας, στις περικοπές των μισθών και συντάξεων, ενάντια στο πάγωμα των μισθών και εκφράζει την υποστήριξή της στην γενική κινητοποίηση της 5<sup>ης</sup> Μαΐου.

Η καθυστέρηση με την οποία η Ευρώπη ετοιμάζεται να παράσχει βοήθεια στην ελληνική κυβέρνηση, που κληρονόμησε από την κεντροδεξιά μια κατάσταση καταστροφική σ' ό τι αφορά τα δημόσια οικονομικά, προκαλεί ανησυχία και αβεβαιότητες σε όλη την ήπειρο. Η βοήθεια που εξαγγέλθηκε από την Ευρώπη για την Ελλάδα είναι εκτός των άλλων εξαιρετικά μικρότερη σε σχέση με τον πακτωλό της βοήθειας που παρασχέθηκε στις τράπεζες και στο χρηματοοικονομικό σύστημα τις ημέρες της κρίσης.

Υπάρχει μεγάλη ανησυχία για τις συνθήκες ζωής στην Ελλάδα μετά τα μέτρα που πήρε η ελληνική κυβέρνηση (μέτρα που ζητήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, από τους υπουργούς της Ευρωζώνης και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα), μέτρα λιτότητας όλο και πιο σκληρά για τους εργαζομένους και τις κοινωνικά αδύναμες ομάδες που υπονομεύουν τον κοινωνικό ιστό.

Μια λιτότητα που προβλέπει μείωση των μισθών και των συντάξεων, αυξήσεις φόρων, απολύσεις, ιδιωτικοποιήσεις μεγάλης κλίμακας δημόσιων επιχειρήσεων και την μείωση της κοινωνικής προστασίας. Όλα αυτά δεν λύνουν το πρόβλημα και επιδεινώνουν την κρίση, τροφοδοτούν την ανεργία, θέτουν δε κίνδυνο την ευημερία και πνίγουν την εσωτερική ζήτηση και την οικονομική δραστηριότητα.

Η Cgil, αφοσιωμένη στην προστασία των ιταλών εργαζομένων από την κρίση και την προαγωγή μιας οικονομικής ανάκαμψης βιώσιμης κοινωνικά και οικολογικά, στηρίζει τα ελληνικά συνδικάτα και τον αγώνα τους ενάντια στις άδικες πολιτικές μικρής διάρκειας και συμμερίζεται το αίτημα για ισορροπημένα προγράμματα κοινωνικά αποδεκτά, που πρέπει να τύχουν διαπραγμάτευσης με τα συνδικάτα.

*Όπως επανέλαβε αυτές τις μέρες η Συνομοσπονδία των Ευρωπαϊκών Συνδικάτων, «δεν είναι αποδεκτό τα βάρη να κατανέμονται με τρόπο άδικο και σε βάρος των ελλήνων εργαζομένων, οι οποίοι ήδη βιώνουν το σταδιακό ροκάνισμα των δικαιωμάτων τους, των συντάξεών τους και των μισθών τους. Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε στην κερδοσκοπία των χρηματαγορών να ορίσει την*

*οικονομική και κοινωνική εξέλιξη στην Ευρώπη και να επιβάλλει το πρόγραμμα της επί της κοινωνίας παρά την χρεοκοπία του 2008 και την τραγική ύφεση που προκάλεσε»..*

Η ελληνική κρίση αποδεικνύει ακόμα την ανάγκη ευρωπαϊκής παρέμβασης που θα ρυθμίσει τις χρηματαγορές και θα αποτρέψει τις κερδοσκοπικές διαδικασίες που πλήττουν πλέον και άλλες χώρες, με την εγκαθίδρυση νέων κανόνων, ακόμα και διαμέσου της φορολόγησης των χρηματοοικονομικών συναλλαγών.

*Nicola Nicolosi*

*Υπεύθυνος της Γραμματείας Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Cgil*